
令和５年度（一社）茨城県老人福祉施設協議会福利厚生事業に関する調査

調査期間： 令和５年６月２日（金）～６月１５日（木）

対象施設： （一社）茨城県老人福祉施設協議会　会員施設

224施設

回答数　： 76施設

回答率　： 34%

（回答施設種別内訳）

養護老人ホーム

盲老人ホーム
特別養護老人ホーム 軽費・ケアハウス グループホーム

4 63 7 0

デイサービス 老健 その他

1 1 0

１．茨城県老人福祉施設職員バレーボール大会について

参加したい 不参加 検討したい

3 56 17

①今年度、茨城県老人福祉施設職員バレーボール大会を実施する場合、参加したいと思います

か。
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参加したい 不参加 検討したい

5 51 20

③上記質問①・②にて「参加したい」または「検討したい」と回答した方に伺います。

どのルールでの実施を希望しますか。

９人制 ６人制 ソフトバレー（４人制）

6 6 11

・ 参加する機会が少なく申し訳ありません。

・ 職員の関心が薄いため、他の協議の検討をお願いします。

・ コロナ以降練習も出来ていないし、人手不足と職員の高齢化でチームが作れません

・ 現在、施設内でバレーボールを余暇で楽しみたいという機運がありません。

・

・

②現行の９人制バレーではなく、６人制またはソフトバレー（４人制）のルールに変更して実

施する場合、参加したいと思いますか。

④ 茨城県老人福祉施設職員バレーボール大会について、ご意見等がございましたらご入力くださ

い。

9人制は競技的に未経験でも楽しめると思うが、反面職員をその分派遣するのが厳しい場合があ

ります。

一施設での参加は難しいので、他施設との合同チームを作れば参加の幅も広がるのではないか

と思います。

参加したい, 5, 

7%

不参加, 51, 67%

検討したい, 20, 

26%

９人制, 6, 26%
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・

・

・ 楽しんでおられる施設様があれば継続すべきと思います。

・

・

・

・ 参加を検討したいのですが、人員不足が続いており困難な状況です。

・ 人数を集めるのが難しいが6人制やソフトバレーは競技がハードな気がします。

・ 少人数での参加を検討しましたが不参加となりました。

２．老人福祉施設職員ボウリング大会について

①茨城県老人福祉施設職員ボウリング大会を実施する場合、参加したいと思いますか。

参加したい 不参加 検討したい

11 40 25

5類に変更になったとはいえ、我々の仕事は高齢者の安全を守るのが責務なので、コロナが弱体

化したわけではないので、実際大会には参加したいが、開催するにしても見送りたい。

法人で、毎年、水戸と石岡の２ブロックで参加させていただいております。当施設では参加予

定はありませんが、水戸ブロックでは、桜川陽だまり館で申し込みさせていただく予定でおり

ます

現在福祉業界では人員不足が問題となっています。正直大会に参加したくても人数を確保でき

ず、参加する事ができない事業所もあるかと思います。しかしながら、技能実習生や特定技能

実習生などを受け入れている施設も多くなり、その方達もバレーのメンバーに入る事で同事業

所内での交流の増加や、他事業所との交流といった面で良い影響があるかと考えます。また、

バレーボール大会ではなく「スポーツ大会」という大きなくくりにして、年齢や体力にかかわ

らず、広く参加ができるようなスポーツ（ボッチャ・モルック等）も検討していってもらえな

いでしょうか。

現在においても、職員同士で話す場合にはマスク着用をお願いしているので、現時点での参加

については難しい状況です。

・15点マッチではなく21点マッチにしては？（時間によりますが）

・一人の選手がサーブを打つ本数に限りをつけない。今までのルールだと一人が連続で打てる

のが3本までなので制限をなしにしては。

・審判（副主審をやってくれる方を依頼してほしい

・男性ポジションを後ろだけでけなく、コート中央までOKとし、ただし、攻撃はせずレシーブ

とトスのみとしてはどうか。

参加したい, 11, 
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33%



②ボウリング大会の実施時期について希望はありますか。

９月 １０月 １１月 １２月

2 9 4 3

１月 ２月 ３月 時期に関わらず不参加

2 6 0 40

・ 遠い

・ バレーボールの意見と同様

・ 勤務調整が難しく、会場までも遠い為参加が出来ません

・

・ バレーボールと一緒。

・ 楽しみにされてる施設様があれば継続すべきと思います。

・ 感染の状況や大会時の感染対策実施状況で検討したい。

・ 行ってみたい気持ちはあります。あくまでも業務次第となってしまいますが

・

・

③ 茨城県老人福祉施設職員ボウリング大会について、ご意見等がございましたらご入力くださ

い。

ボウリング大会は何度か出場しておりました。開催も水戸や勝田のボウリング場でしたのでエ

ントリーもしやすかったです。

参加できないので言える立場にありませんが、バレーボールに比べボウリングの方が参加者は

多いと思います。

ボウリングが好きな職員がいれば参加してもらいたい。 親睦を図るために少人数が参加してレ

クレーションをすることが県全体での取り組みとして効果があるのか疑問に感じます。

９月, 2, 3%

１０月, 9, 14%

１１月, 4, 6%

１２月, 3, 4%

１月, 2, 3%

２月, 6, 9%

時期に関わらず

不参加, 40, 61%



３．心身の健康管理に関する活動について

フィットネス

エクササイズ
ヨガ、ピラティス アロマテラピー

マッサージ

ボディケア

22 19 17 28

メイクアップ スキンケア ネイルアート
マインドフルネス

瞑想

6 11 7 12

②上記質問①以外に取り上げてほしいテーマがあればご入力ください。

・ ノルディックウォーキング

・ 野球

・ ガーデニング

③心身の健康管理に関する活動について、ご意見等がございましたらご入力ください。

・

・ 色々とご検討下さりありがとうございます。

・

・

①心身の健康管理に関する活動について、研修会等で取り上げてほしい・興味のあるテーマが

あれば選択してください。（複数回答）

御担当される皆様のお心遣いには大変感謝申し上げます。お役に立てる意見を挙げられず申し

訳ありません。

コロナ感染症の影響で運動不足気味の職員が多いと感じています。 自然の中を歩く（ウォーキ

ング）などの軽い運動ができればと思います。（皆で楽しく）

世代のせいか、社会風潮なのか、職場からみの行事は煩わしく感じる方が多いようで参加者を

募ることが困難となっております。
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フィットネス…

ヨガ、ピラティス

アロマテラピー

マッサージ…

メイクアップ
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ネイルアート

マインドフルネス…
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